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                 Если ребенок грубит
· Помните, что беспричинной грубости и агрессии не бывает. Постарайтесь     выяснить истинную причину такого поведения. Может быть, ребенок   просто устал или у него не складываются отношения со сверстниками. Попробуйте вместе разобраться в ситуации. Ответная грубость только усложнит ваши отношения с ребенком. Реагируйте на грубое высказывание спокойно. Объясните ребенку, что он имеет право выражать собственное мнение, но в более дружелюбном тоне.

· Научите ребенка подбирать правильные выражения и уважительный тон. Попробуйте вместе с ним перефразировать грубое заявление, исключая невежливые и обидные слова. Например, ребенок за обедом говорит: «Я не буду, есть эти дурацкие котлеты» Попросите его сказать: «Я не очень люблю котлеты, в следующий раз приготовь мне, пожалуйста, что-нибудь другое»

· Если не обращать внимание на хамское поведение ребенка, это может войти в привычку, следовательно, Вы обрекаете его на проблемы, которые будут сопровождать человека всю его сознательную жизнь.

· Дети часто копируют поведение взрослых. Обратите внимание на взаимоотношения в семье. Не выясняйте отношения в присутствии ребенка.
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